

Памятник природы гора Тра-тау



Работу выполнили
учащиеся 10 класса МОБУ СОШ №3
Сальников Евгений, Алимухамедова
Лилия, Брылева Екатерина
Руководитель: Почуева Н.Н.



- **Гора имеет форму правильного усеченного конуса с очень крутым юго-западным склоном.**
- **Шихан Тра-Тау объявлен геологическим памятником**



**Подножья южного и западного склонов
обрамляются крупнообломочными
россыпями известняков.**



- **Много сложено легенд про эти горы, из них вытекает, что горы воспринимались нашими предками как живые существа.**



Озеро Турган-Салган



nachalka.com

Клевер ползучий



Ноннея темная



Шалфей степной



Зопник клубеносный



Душица обыкновенная

Лапчатка серебристая





Адонис весенний



Вайда ребристая

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

-Шихан Тра-Тау является уникальным геологическим явлением, предоставляющий научный интерес в таких направлениях как палеонтология.

- Эта гора всегда являлась особым местом для башкир, проживающих в районе шихана; они ее обожествляли, считали ее священной и покорялись ей. Про Тра-Тау, а также про озеро Тугар-Салган существуют легенды об их происхождении.

- Тра-Тау требует охраны, иначе его может уже «сегодня» настигнуть участь Шах-Тау. Он официально является памятником природы, но эта охрана только на«бумагах», которой в реальности нет, подошвы южного, западного и частично северного склонов вытаптываются и поедаются скотом местного населения, пасущихся там каждый день, которые в дальнейшем идут на водопой к озеру Тугар-Салган со всеми вытекающими отсюда последствиями, который в свою очередь является тоже памятником природы - получается двойная проблема. Тра-Тау свободно открыт и для людей, многие из которых небрежно относятся к природе этих объектов.

Сохраним Тра-тау для потомков

